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Exercice 1

Apres les définitions Java suivantes :
class N { public int v; 1}
public static void £1(int a,int b,int c,int d) {
d=Db%b-4 % a*c;
}
public static void £2(int a,int b,int c¢,int d) {
b *=b; d=b -4 % a *x c;
}
public static void £3(int [Jt) {
t[3] = t[1] * t[1] - 4 * £[0] * t[2];
¥
public static void f4(int [It) {
t[1] *= t[1]; t[3] = t[1] ~ 4 * t[0] * t[2];
¥
public static void £5(N na,N nb,N nc,N nd) {
nd.v = nb.v * nb.v - 4 ¥ na.v * nc.v;
¥
public static void main(String[] args){
int a,b,c,d;
int [] t = new int[4];
N na = new N(); Nnb = new NO; N nc = new N(); N nd = new NO);

Que produlsent les séquences sulvantes :

1.1. a=1; b=2; ¢=3;d=10; f1{d, c, b, a);
System.out.println(a + " " + b + " " 4+ c + " "+ d);

1.2. a=1; b=2; ¢c=23;d=10; f2(a, b, ¢, d);
System.out.println{a + " " + b + " " + ¢c + " " + d);

1.3. t[0] = 1; t[1] = 2; t[2] = 3; t[3] = 10; £3(t);
System.out.println(t[0] + " " + £[1] + " " + ¢[2] + " " + £[3]);

1.4. t[0] = 1; t[1] = 2; t[2] = 3; t[3] = 10; f4(%);
System.out.printIn(t[0] + “ " + t[1] + " " + ¢[2] + " " + £[3]);
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1.5. na.v = 1; nb.v = 2; np.v = 3; nd.v = 10; £5(na, nb, nc, nd);

System.out.println(na.v + “ " + nb.v + " " + nc.v + " " + nd.v);

Exercice 2

On rappelle qu’'en C++ la notation int &x utilisée dans 'en-téte d’une fonction, indique que le parametre x
est transmis par référence et non par valeur.

Apres les définitions suivantes
void gi(int &a,int &b, int &c, int &d) {
c +=d; b += ¢c; a += b;
}
void g2(int &a, int b, int &c, int d) {
a+=Db; b +=c¢; ¢ +=d; d += a;

¥

2.2. Quelles sont le valeurs de a, b, ¢ et d apreés exécution de :
a=1;b=2; c=3;4d=4; gi(a, b, ¢, d);

2.2. Quelles sont le valeurs de a, b et ¢ aprés exécution de :
a=1;,b=2; c=3; g2(a, a, b, ¢);




Exercice 3

On considere les définitions de fonctions suivantes :
static void g(int m, int n, boolean x){

if(x) {
System.out.println(m + n); 1f(m > 0) glm - 4, n + 1, x);
}
else {
f(m -3, n+1); gln+3,m-2, !'x);
}
}
static void £(int m, int n){
if(m > n) {
g(m - 2, n, false); f(m - 2, n);
}
else
gn - m, m + 2, true);
}

}
Décrire sous forme d’arbre la suite des appels induits par 'appel initial g(9, 4, false) et indiquer ce qui est
affiché.

Exercice 4

L’objet de cet exercice est d’écrire sous forme récursive I'algorithme de Karatsuba permettant de multiplier deux
nombres, plus rapidement que par la multiplication traditionnelle, particulierement pour les grands nombres.
Ici nous considérerons des nombres écrits en base deux et dont la représentation posseéde un nombre de bits égal
& une puissance de 2 (donc de la forme 27, comme par exemple 32 = 2°).
Un tel nombre a peut étre découpé en deux parties selon le schéma suivant :
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et on a alors : a = a; x 27 4 aq.
Etant donnés deux nombres a et b de 27 bits, le calcul de p = a X b peut étre effectuée comme suit :

1. calculer = ap X by, y = a1 X by et 2= a1 —ap | x | b1 — by |;

2. calculer p =y x 2™ 4 (z + y — signe(a; — ag) X signe(by — bg) X z) x 2" 7L 4 x
On supposera que les fonctions suivantes sont fournies ;

s signe(int a) : qui renvoie 1 ou —1 selon que ¢ > 0 ou a <0

e abs(int a) : qui renvoie la valeur absolue de a

e puis2(int k) : qui renvoie 2°
Ecrire une fonction mult (int a, int b, int n) récursive qui, étant donnés deux nombres a et b de n chiffres,

renvoie la valeur de @ x b, en ne faisant que des multiplications de chiffres, des divisions (/) et des modulo (%)
par des puissances de deux et des appels aux fonctions fournies.

Exercice 5 |

5.1. Expliquer pourquoi le backtracking peut étre utilisé pour rechercher une solution (s’il en existe une) ou
toutes les solutions {z1,...,x,) d’une équation de la forme

ay Xz +...+an Xy =q,
avec V1,0 < z; < p, p et ¢ étant des entiers strictements positifs

Il n’est pas demandé d’écrire complétement algorithme (mais ce n’est pas interdit) mais d’en tracer les grandes
lignes.

5.2. Quel arbre serait construit pour trouver toutes les solutions de 1’équation
3z + a9 +4x3 =10 avec p = 4.
Indication : cet arbre penche d’un cbté .....




